

Nagy részvét mellett temették el Berzenczey Domokost

(A Délmagyarország munkatársától.) Szombaton délután 3 órakor nagy részvét mellett temették el a belvárosi temető halottsházából Berzenczey Domokost, Szeged műszaki főtanácsosát. A gyászolók serege már 2 órakor gyülekezni kezdett a ravatal körül. A koporsót a koszorúk tömege borította el. A megjelentek sorában ott láttuk viléz Imecs György dr. főispánt, Pálly József dr. polgármestert, Tóth Béla dr. polgármesterhelyettest, a városi tanács és a tisztok, valamint a város társadalmának számos tagját.

Az egyházi gyászszertartást Henny Ferenc rókusipébános vezette, majd Mihályffy László műszaki főtanácsos a következő beszéddel búcsuzott Berzenczey Domokostól:

— Szeged város tisztviselőikara és a városi mérnöki hivatal révén búcsuzom tőled Berzenczey Domokos, szeretve tisztelt főnökünk, édes, jó gazdánk, drága, aranyos barátunk.

— Ebben a tragikus pillanatban sokféle érzés fogja el lelkemet, de egy teljesen hiányzik belőle: a legfőbbször elentétes, de semmiesetre sem harmonikus indulatok keveréke: az alárendeltség érzése.

— De ez egészen természetes is, mert mi a Te veled mellett az alárendeltséget nem ismertük, Te magaddal egysorba állítottál, magad köré gyűjtöttél, mint egy örökké deus Pater Familias, aki a családért dolgozik, azt védi és teszi ezt úgy, hogy nem kéti fel bennük a hála érzését, mert tudja, hogy a hála egy fajtája a gyűlöletnek.

— Mindig éreztük jószágos szíved melegét, még akkor is, amikor ez a mindenkibe jószágos szív kezdett kimerülni, amikor a Pater Familias energiája kezdett csökkenni s mi, ha lehetett, még nagyobb szeretettel öveztük körül s minden másodikk szavunk a féltés szava volt: Jaj a Domokos... Mert Domokosnak hívtunk magunk között; a főnököt rendszerint aposztrofáló »Öreg« titulus a Te egyéniségedhez sehogy sem illett. Domokos voltál nemcsak nekünk, munkatársaidnak, hanem többi tisztviselőtársaidnak is, akik hasonló szeretettel övezték körül, mint mi; Domokos voltál kiterjedt ismeretséged minden tagjának, akik vég-tisztviselőként is megjelentek, hogy együtt sirjanak velünk.

— Többször beszélgettünk tréfálkozva, Te, a órcés Erdély szülőltje és én, a homokos Alföld fia, hogy melyikünk szűkebb hazája külföld? A vitát pár évvel ezelőtt itt ebben a temetőben döntöted el. Esős esztendő volt s bizony a sírgödörben befakadt a talajvíz s a föld elsárosodott. Tréfásan megjegyezted: Mégis csak külön dolog olyan gödörben feküdni, amit csakánnyal ásának a hegyoldalban. Azután elkomolyodva folytattad: Különben akkor már mindegy.

— Kedves Domokos! A sors úgy hozta magával, hogy itt kell nyugodnod; de igazad van, most már mindegy; ez a föld éppoly szeretettel ölel magához, mintha erdélyi hazád hantjai takarának.

— Most, amikor utolsó utadra kísérünk, a tiszta, szívből jövő, mélységes szeretet, a lélekten gyökeredző őszinte barátság s az osztatlan tisztelet érzésével veszünk búcsút s alázatos fiúi lélekkel fohászodunk a Teremtőhöz: Adj Uram halottunknak örök nyugodalmat!

Dörre Endre fővárosi műszaki főtanácsos a Városi Mérnökök Országos Szövetsége és a Mérnöki Kamara nevében búcsuzott, majd elbúcsuzott Ma'usovich Péter nyugalmazott miniszteri tanácsos, erdőgazdától.

A gyászbeszéd után a gyászolók serege a család sírhelyre kísérte a koporsót, ahol örök álmát alussza Berzenczey Domokos...

Délmagyarország
Kölcsönkönyvtár
Anyaga legnagyobb
előfizetése legkisebb

"Kalász"-szelvényre mindennemű árut kiszolgál FONYÓ SOMA villamossági vállalata, Szeged, Kölcsey ucc 4

Január végéig lehet fölmondani az általános kereseti, jövedelem- és vagyonadót

(A Délmagyarország munkatársától.) Aki az 1938. évre kivetett általános kereseti, jövedelem- és vagyonadóját magasnak tartja, az január végéig fölmondhatja az adókat, illetve adóalapjának újabb megállapítását írásban kérheti. A kérelmet a m. kir. adóhivatalnak címezve a városi adóhivatalnál kell benyújtani. A kérelemhez csatolni kell az adóbevallást. Külön vallomást kell adni az általános kereseti adóra vonatkozó és külön a jövedelem- és vagyonadó bevallásra. A bevallási nyomtatványt a városi adóhivatal palotájában lévő tőzsdében lehet vásárolni; a nyomtatvány ára 10 fillér.

Az adófelmondást indokolni kell. Az adóalap újbóli megállapításának kérésére indokul szolgálhat az üzleti forgalomnak csökkenése, versenytársi üzlet keletkezése, vagy fiók megszűnése folytán az évi kereset csökkenése, az üzleti rezsikiadások emelkedése anélkül, hogy annak megfelelően emelkedtek volna az üzleti bevételek is; elemi kár, baleset, vagy üzleti követelés behajthatatlansága folytán beállott üzleti veszteség, az üzlet részleges szünetelése által okozott jövedelemcsökkenés, végül az a körülmény, hogy az adóalap már a megállapítás idején aránytalanul magas volt.

Az adóköteles tartozik bevallani: az ipari és kereskedelmi üzlet, valamint a szellemi és bármely más hasznot hajtó foglalkozás esetében nemcsak a tiszta nyereséget, hanem a megelőző évben tényleg elért és akár tényleg befolyt, akár az adózt megillető pénzületi, vagy értékkel bíró nyers bevételt és a foglalkozással, vagy vállalattal összefüggő kiadásokat is.

A tényleges bevételhez hozzászámítandók az üzleti év folyamán keletkezett, de az üzleti év végéig be nem folyt üzleti követelések is.

A bevallásnak tartalmaznia kell az üzletben fekvő álló- és forgótőkét, valamint a cselekvőszervenvedő és a tiszta vagyon nagyságát az üzleti év végén mutatkozó állapot szerint.

A haszonbérletkénél a bérlő, illetve a bérbeadó nevét és lakóhelyét is be kell jegyezni. A haszonbérlet tárgyának pontos megnevezését, közelebbi megjelölését, a haszonbérlet tartalmát, annak kezdő és utolsó napját és az évi haszonbér összegét is fel kell tüntetni.

Az értelmi foglalkozásuaknál, vagy a vállalatoknál alkalmazottak számát, illetményük egyévi összegét kell bevallani. A bevallásnak tartalmaznia kell továbbá az évi lakbért és az üzlethelyiség bérét, mézárásoknál a megelőző évben levágott állatok számát, bérkocsisoknál a megelőző évben tartott lovak számát, teherszállító hajók tulajdonosainál a hajók tonnánkénti hordképességét.

Azok, akik szabályszerű üzleti könyveket vezetnek, a bevallási ívekhez üzletük mérleg-, nyereség- és veszteségszámláját, valamint az anyag- és árulékeltárt is mellékelhetik.

A kérvényben ismertetni kell azokat az okokat, amelyek miatt az adózó az előző évi adóalapot a viszonyaihoz képest soknak tartja.

Ha az adózó rendes üzleti könyveket vezet és a bevalláshoz hiteles mérleget és nyereség-veszteségszámlát szándékozik csatolni, úgy a január végéig beadandó kérvényben a feltétlenül szükséges időre terjedő halasztást kérhet. A m. kir. adóhivatal legfeljebb február végéig terjedő halasztást engedélyezhet.

Ha az adózó kívánja, a városi adóhivatal a személyesen benyújtott bevallásról elismervényt tartozik adni.

Beszivárgott árjak helyett törzsökös magyarok

Budapest, január 14. A Törzsökös Magyarok Tömörülése, a Sárkányos Mozgalom elhatározta, hogy a zsidótörvény következtében elkerülhetlenné vált értelmiségi és magánalkalmazotti elbocsátások utánpótlásánál a legnagyobb mértékben segítségére kíván lenni úgy a törzsökös magyar értelmiségi munkakeresőknek, mint azoknak a zsidó vállalatoknak és munkaadóknak, akik súlyt helyeznek arra, hogy a *kényszerűségből elbocsátott alkalmazottaik helyett ne beszivárgott árjak foglalják el, hanem olyan vérszerinti törzsökös magyarok*, akik az állam- és nemzetiség szempontjából nem esnek kifogás alá és a közéleti felfogás tekintetében úgy a szélsőjobboldali, mint a szélsőbaloldali bolsevizmus eszmevilágától távol állanak. A mozgalom felhívja a zsidó vállalatok figyelmét, hogy a felvételnél ne kizárólag azt tartásák szem előtt, hogy a felveendő alkalmazott keresztény legyen, hanem ügyeljenek arra is, hogy vérszerinti törzsökös magyar. Beszivárgott árjakat csak akkor vegyenek fel, ha *feltétlen állam- és nemzetli vérszerinti törzsökös magyar* nem jelentkeznek, vagy ilyent a mozgalom munkaközvetítője nem tud ajánlani.

—oOo—

Hogyan védekezzünk az influenza ellen?

(A Délmagyarország munkatársától.) A tiszti főorvosi hivatalba beérkező jelentések szerint megállapítható, hogy városunkban influenzajárvány még nincs. Az utóbbi napokban a szokásosnál már valamivel nagyobb számban történtek megbetegedések, de az eddig észlelés alá került esetek egészen enyhe lefolyásuak.

Mivel a lapok jelentése szerint a fővárosban a megbetegedések száma emelkedőben van, helyénvaló a fokozott elővigyázatosság.

A betegség gyors terjedésére való tekintettel legfontosabb az egyéni védekezés. Lázzal jelentkező nátha, köhögés esetén az emberekkel való érintkezéstől tartózkodni kell, másokkal való érintkezés alkalmával tüsszentéskor, köhögéskor, a rágalgy továbbterjedésének megakadályozása végett tanácsos a zsebkendőt az arc elé tartani. Betegünket a lakásban különítsük el és azok látogatásától tartózkodjunk.

A tiszti főorvosi hivatal ezúton is felhívja a gyakorló orvosokat, hogy minden szövődményes esetet haladéktalanul jeleljenek be.

Egyébként a hatósági orvosok utján állandóan figyelemmel kísérik az influenzamegbetegedések alakulását és a szükséges intézkedéseket kellő időben megteszik.

Rácznak van szive!

üzletének szenzációja!
Egy pár prima anyagból készült, luxus kivitelű térpi cipő 24 pengő.

Rácz cipőszalon,
az elegáns urak cipésze,
Kölcsey ucca 7.